
1 % =  
1

100
= 0,01

10 % =  
10

100
= 0,10

25 % =  
25

100
= 0,25

50 % =  
50

100
= 0,50

80 % =  
80

100
= 0,80



÷ 100

  2% =  
2

100
= 0,02

15% =  
15

100
= 0,15

30% =  
30

100
= 0,30

𝐻 ∗ 𝑝

100
= ℎ



ℎ = % ∗ 𝐻

% =  ℎ
𝐻⁄

𝐻 =  ℎ
%⁄





% =  
ℎ

𝐻

% =
5

12
    =      0,4166     =      41,66%

 

ℎ = 𝐻 × % 

ℎ = 100 × 0,20 

ℎ = 20 𝑘𝑟 

100𝑘𝑟 +  20 𝑘𝑟 = 120 𝑘𝑟

 



 

100% + 20% = 120% =
120%

100
= 1,20

100kr × 1,20 = 120 kr. 

ℎ = 𝐻 × % 

ℎ = 100 × 0,20 

ℎ = 20 𝑘𝑟 

Varan lækkar um 20% og kostar þá 100 𝑘𝑟 − 20 𝑘𝑟 =  80𝑘𝑟. 

100% − 20% = 80% =
80%

100%
= 0,80

100 𝑘𝑟 × 0,80 = 80 𝑘𝑟.

 



100% + 25% = 125% =
125%

100%
= 1,25 

5500 × 1,25 = 6.875 𝑘𝑟 

6875 𝑘𝑟 –  5500 = 1.375 𝑘𝑟

5500 × 0,25 = 1.375 𝑘𝑟. 

100% − 35% = 65% =
65

100
= 0,65

6500𝑘𝑟 × 0,65 = 4225 𝑘𝑟.

6.500𝑘𝑟 –  4.225𝑘𝑟 =  2.275𝑘𝑟.

6500 × 0,35 = 2.275 



65

0,65
= 100% 

100% − 40% = 60% =
60

100
= 0,60

4000

0,60
= 6.666,67 𝑘𝑟. 

100% + 24% = 124%

2.480

1,24
= 2.000 𝑘𝑟. 

 

 

7.500.000

0,75
= 10.000.000 𝑘𝑟. 



100% + 10% = 110% =
110

100
= 1,10.

100% + 15% = 115% =
115

100
= 1,15

1,10 × 1,15 = 1,265 1,265 × 100 = 126,5%

126,5% − 100% = 26,5% 

  

 

 

5000𝑘𝑟 × 1,12 × 1,15 × 0,93 = 5.989,20 𝑘𝑟

1,12 × 1,15 𝑥 0,93 = 1,1978

119,78% − 100% = 19,78% 

100 + 12 = 112% = 1,12

100 + 15 = 115% = 1,15

100 − 7 = 93% = 0,93



‰

 

1‰ =
1

1000
= 0,001

10‰ =
10

1000
= 0,010

250‰ =
250

1000
= 0,250

900‰ =
900

1000
= 0,900

 

 

 

𝐻 × ‰

1000
= ℎ

‰

 

 

 

 



 ℎ = 𝐻 × ‰

 𝐻 =  
ℎ

‰

 ‰ =
ℎ

𝐻

 

250 ‰

ℎ = 𝐻 × ‰

ℎ = 1000 ×
250

1000
= 1000 × 0,250 = 250 𝑘𝑟.

1000 + 250 = 1.250 𝑘𝑟.

‰ =
ℎ

𝐻
                    

250

1000
= 0,250 × 1.000 = 250‰

‰

𝐻 =
ℎ

‰

𝐻 =
250

0,250
= 100 𝑘𝑟

1 𝑝𝑝𝑚 =  
1

1000000
= 0,000001



 

 

𝑎

𝑏

=  
𝑏

𝑎

 

𝐹𝑦𝑟𝑟𝑖 𝑡𝑎𝑙𝑎𝑛 𝑓𝑒𝑟 𝑢𝑝𝑝 á 𝑠𝑡𝑟𝑖𝑘

𝑆𝑒𝑖𝑛𝑛𝑖 𝑡𝑎𝑙𝑎𝑛 𝑓𝑒𝑟 𝑢𝑛𝑑𝑖𝑟 𝑠𝑡𝑟𝑖𝑘
=

𝑁𝑟 1

𝑁𝑟 2

 

3000

25000
=

3

25

 

 

1

2
=

3

6



 

1

2
=

𝑥

6

2𝑥 = 1 × 6

2𝑥 = 6

𝑥 =
6

2

𝑥 = 3

 

𝐾𝑎𝑟𝑙𝑎𝑟

𝐾𝑜𝑛𝑢𝑟
=

𝐾𝑎𝑟𝑙𝑎𝑟 

𝐾𝑜𝑛𝑢𝑟
 

 

4

6
=

𝑥

432
 

6𝑥 = 4432 

6𝑥 = 1728 

 

𝑥 =
1728

6
 

𝑥 = 288 

1

2
= 0,5

3

6
= 0,5

4

6
=

2

3

288

432
=

2

3



𝑘𝑙𝑠𝑡

𝑘𝑚
=

𝑘𝑙𝑠𝑡

𝑘𝑚
 

9 𝑘𝑙𝑠𝑡

774𝑘𝑚
=

4𝑘𝑙𝑠𝑡

𝑥 𝑘𝑚
 

9𝑥 = 4 × 774 

9𝑥 = 3096 

𝑥 =
3096

9
 

𝑥 = 344 𝑘𝑚. 

360

12
= 30  

9

774
= 0,0116279

4

344
= 0,016279



𝐻 × % × 𝑡

100
= 𝑉

𝐻 = ℎ𝑒𝑖𝑙𝑑 = 100%

% = 𝐴𝑓 100

𝑡 = 𝑡í𝑚𝑖𝑛𝑛 =
𝑑𝑎𝑔𝑎𝑟

360
=

𝑚á𝑛

12

𝑉 = 𝑣𝑒𝑥𝑡𝑖𝑟

5000 × 5 × 6

100 × 12
= 𝑉

𝑉 = 125𝑘𝑟

5000 +  125 𝑘𝑟 =  5.125 𝑘𝑟

𝐻 × 0,05 ×
6

12
= 125 

0,025𝐻 = 125 

𝐻 =
125

0,025
 

𝐻 = 5.000 𝑘𝑟. 

𝐻 × % × 𝑡 = 𝑉

𝐻 × % × 𝑚

100  ×   12
= 𝑉



 

𝐹 = 𝑓𝑟𝑎𝑚𝑡íð𝑎𝑣𝑒𝑟ð. 

𝐻 = ℎ𝑒𝑖𝑙𝑑𝑖𝑛, 100%  í 𝑏𝑦𝑟𝑗𝑢𝑛. 

𝑃 = 𝑝𝑟ó𝑠𝑒𝑛𝑡𝑎. 

𝑛 = 𝑣𝑎𝑥𝑡𝑎𝑡í𝑚𝑎𝑏𝑖𝑙 á𝑟. 

 

 

𝐹 = 5000 × (1,06)10 

𝐹 = 5000 × 1,790847697 

𝐹 = 8954,24 𝑘𝑟. 

 

𝐹 = 𝐻 × (1 + 𝑃)𝑛

𝐹 = 𝐻 × (1 + 𝑃)𝑛



 

 

10000 = 𝐻 × (1,07)10 

10000

(1,07)10
= 𝐻 

𝐻 =
10000

1,967151357
 

𝐻 = 5.083,49 𝑘𝑟. 

 

 

 

 

 

𝐹 = 𝐻 × (1 + 𝑃)𝑛
× < −> ÷

(1,07)10

𝐹 = 𝐻 × (1 + 𝑃)𝑛



 

               

              

6.000

5.000
= 𝑥2

𝑥2 = 1,2

𝑥 = √1,2

𝑥 = 1,095

 

 

 

 

 

 

𝐹 = 𝐻 × (1 + 𝑃)𝑛



50% =
50

100
= 0,50

𝑎

𝑏

1

2
=

𝑥

6

1

1000000
= 0,0000001

150% =
150

1000
= 0,150

5% =
5

100
= 0,05

𝐻×%

100
= ℎ



100% + 20% = 120% = 1,2 = 20% ℎæ𝑘𝑘𝑢𝑛

𝐻×%×𝑡

100
= 𝑉

𝐹 = 𝐻 × (1 + 𝑃)𝑛

𝑥𝑦  𝑒ð𝑎 𝑥  𝑒ð𝑎 ˄ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


